

## Отзыв

на автореферат диссертации Анны Сергеевны Соповой «Системность медийной публицистики А.И. Солженицына в газетно-журнальных изданиях 2000–2014 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика

Как позволяет полагать содержание и структура автореферата, реферируемая работа содержит убедительное и оригинальное решение задачи, актуальной для науки о журналистике как сферы филологии. А.С. Сопова ввела в научный – медиаведческий – оборот большой корпус ранее не исследовавшихся фактов, связанных с медийным представлением крупного мыслителя и художника в последние годы его жизни и после смерти. В оригинальной категоризации гармонично соотнесены разноплановые аспекты в их системной явленности. При этом комплексные характеристики детерминированы таким образом, что каждый аспект сохраняет самодостаточность и в то же время акцентирует специфику сложнейшего целого. Обобщения, касающиеся творческой манеры Солженицына, его жанрового мастерства и социальной позиции публициста, богато иллюстрированы. Надежность результатов укрепляется адекватной методологией и комплексным инструментарием, представляющим достоверную дескрипцию нового знания. В опоре на разнообразные источники автор демонстрирует широкую эрудицию и исследовательскую культуру.

Работа содержит достоверные поисковые результаты и отражает новый уровень филологических исследований. Это обусловлено единством убедительных обобщений и оригинальных установок. Теоретические конструкты опираются на теорию дискурса и уже описанные феномены медиадискурса, собственный анализ публикаций отличается уместной интегративностью и эмпирической полнотой. Автором обосновано углубленное представление о публицистике А. И. Солженицына последнего периода и её рецепции в медиа как проявлениях системности. В качестве

замечания можно указать на не слишком подробный анализ религиозно-философских взглядов писателя, которые, несомненно, проявлялись в его публицистике, но это можно воспринять как исследовательскую перспективу.

Судя по автореферату, диссертация «Системность медийной публицистики А.И. Солженицына в газетно-журнальных изданиях 2000–2014 гг.» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует всем требованиям, установленным для кандидатских диссертаций в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842.

Диссидентант, Анна Сергеевна Сопова, достойна присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Кандидат философских наук,  
доцент кафедры гуманитарных  
дисциплин Екатеринодарской

Духовной семинарии ЕКАТЕРИНОДАРСКАЯ  
ДУХОВНАЯ СЕМИНАРИЯ



Троян Владимир Геннадьевич

Адрес:  
ул. Фрунзе, 67,  
350000, г. Краснодар  
Телефон: +7861-259-04-35,  
моб.: 8(961) 857-18-47  
E-mail: edseminarija@rambler.ru

Подпись В. Г. Трояна заверяю:



С отзывом однакаина  
30.11.2015.  
Н.П.